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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Rogán Antal, Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Mi lesz a magyar középosztály balatoni nyalásával? 
Vagy a mandiner.hu is téved?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A mandiner.hu portálon megjelent „Mi lesz veled, balatoni nyár?„ című beszámoló arról ír, hogy
félmillió alatt nem jön ki egy balatoni családi vakáció. Az alsó középosztály számára a balatoni
nyaralás költségei már túl vannak a lélektani határon:

„Akkor néhány tényszerű adat: négy személyre egy badacsonyi apartmanszállás egy éjszakára 40
ezer forintnál kezdődik, attól függően, ki mekkora kompromisszumot köt saját komfortérzetével –
egyhetes nyaralás esetén ez egy 300 ezer forintos tétel, alsó hangon. A strandbelépők korrektek, a
családi jegy 2200 és 3200 forint között mozog, ráadásul a mosdók-öltözők majdnem mindenhol
felújított állapotúak, tiszták. 

A strandbüfék szolgáltatásai már problémásabbak: a mirelit sült hús–sült burgonya kombó 2500, a
sajtos-tejfölös lángos és a hamburger 1800, a gyros 2000, a palacsinta 500 forint fölött – éppen
mint három évvel ezelőtt egy étteremben, de itt és most gyenge gyorsbüfé minőségben. És ha már
étterem:  akkor  ott  jelenleg  egy  két  felnőtt-két  gyerek  családi  vacsora  20-25  ezer  forinttal
számolható. Erre jönnek a múzeum, a kiállítás vagy bármilyen más program belépőjegyei, és az
egyéb kiadások. 

A  KSH  adatai  szerint  2023  márciusában  a  teljes  munkaidőben  alkalmazásban  állók  bruttó
átlagkeresete  577 900,  a  kedvezmények  figyelembevételével  számolt  nettó  átlagkereset  398 000
forint volt.  Egy egyhetes balatoni nyaralás egy négyfős család számára minden extra nélkül,  a
fentebb  felsorolt  igényekkel,  benzin-  és  a  reggelik  ABC-ből  való  beszerzési  költségeivel  együtt
körülbelül 600 ezer forintból hozható ki.



Az alsó középosztály számára ez csak előretervezéssel gazdálkodható ki,  de az inflációs helyzet
miatt  az  elmúlt  egy  évben  ezen  réteg  számára  szűkössé  vált  a  gazdálkodás,  a  takarékosság
mozgástere. Június végén a korábbi évekhez képest látványos volt ennek a rétegnek a hiánya. Egy
részük már nem megy le a Balatonra ennyi pénzért; aki lemegy, az pedig fogja a büdzsét – talán
ennek köszönhető, hogy megnőtt a régi időkből ismert hűtőtáskák aránya a strandolók törülközőin.

Az infláció kettős prés: a növekvő beszerzési árak miatt a vendéglátósok, szállásadók árat növelnek
– ez érthető, ebből élnek; van viszont egy lélektani határ, amely fölött a kereslet leáll, a vásárlók
már nem fogyasztanak, a szállóvendégek már nem jönnek. A balatoni kínálat elérte azt az árszintet.
Az előszezonban üresek voltak az éttermek, lötyögtek a hotelek, míg tele a szupermarketek, a kisebb
és olcsóbb szálláshelyek pedig elkeltek – turisztikai szakemberek szerint a főszezon ezen a rossz
trenden sokat javíthat majd. Drukkolok a Balatonnak, drukkolok a szektornak, a vendéglátósoknak
és a turisztikai vállalkozásoknak, és drukkolnék a leszakadó több millió magyar fogyasztónak is.”

 

Kérdezem Önt:

Mi lesz a magyar középosztály balatoni nyalásával? Vagy a mandiner.hu is téved?

 

Budapest, 2023. július 13.

 

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes
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